

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.
Előfizetési ára: egy hónapra 1.60 pengő,
negyedévre 4.80 pengő. Egyes szám ára: hét-
köznap 4 f., csütörtökön 8 f., vasárnap 16 f.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint
utca 10. sz. Telefonszám: 15. Magánhirdet-
ések árszabás szerint közöltnék. Állandó
hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

LEGUJABB ESEMÉNYEK.

A cseh földreform megdőböntő panamá.

Állami hivatalnokok előnyben.

A prágai „Slovák» című lap szenzációs leleplező cikket közöl a cseh földreform végrehajtásáról. Az idézett a többek között a következőket írja:

»A földbirtokreform törvény szociális szellemét elsikkasztották és a felismerhetetlenségig kiforgatták. A földbirtokreformot Szlovenszkóban egy politikai párt és egy felekezet sajátította ki a maga részére és pedig oly mértékben, hogy olyan polgárok, akik nem tartoznak abba a bizonyos politikai pártba, vagy pedig nem rendelkeznek ama bizonyos felekezet keresztlevelével, nem kapnak Szlovenszko földjéből egy tapodtat sem. Ez a kiválasztott politikai párt az agrárpárt, a kiválasztott felekezet pedig az evangélikus.

»Az állami-földbirtokhivatal jóformán ingyen adja a maradék birtoko-

kat, a gazdatelkeket és egyéb ingatlanokat, kizárólag csak az agrárpárti legitimáció, vagy pedig az evangélikus keresztlevelével felmutatására.

Ezután adatokat sorol fel a lap, hogy kik kaptak földet s végül arra a következtetésre jut, hogy a földbirtokreform leple alatt az állami földbirtokhivatal kivétele és jóakaratóból ellátják magukat maradék birtokokkal az ügyvédek, volt miniszterek, különböző igazgatóságok elnökei, követési tanácsosok és hasonlóak, egész rokonságukkal egyetemben. Mindannyiuk kiváltságának alapja — a cikk szerint —, hogy evangélikusok és az agrárpárt tagjai. Így tehát földnélküli parasztok helyett miniszterek, állami hivatalnokok, ügyvédek között osztották fel a magyaroktól elvett földet.

Rothermere adománya

Ismeretes, hogy Rothermere lord százezer pengőt küldött a megszállt területekről menekültek számára, osztály és valláskülönbség nélkül. A lapok utján fogják közölni, milyen feltételek mellett részesülhet valaki a Rothermere adományban. A beadott kérvényeket külön bizottság vizsgálja felül és a segélyek kiosztását akkor kezdik meg, amikor már az összes kérvények beérkeztek. A bizottság természetesen a segélyre legjobban rászorulókat választja ki.

Nem nyílt ki az ejtőernyő

Lipcsében, Triebner pilóta, aki feleségével kísérleti repülést végzett, ejtőernyővel le akart szállni, az ernyő azonban nem nyílt ki. A pilóta a szédítő magasságból lezuhant és még a levegőben szörnyethalt. Feleségének ejtőernyője rendszeren működött.

A világot körül repülő

»Detroit büszkesége» nevű eroplán Előindíába érkezett. Eddig már 6000 mérföldet tett meg, tehát Schlee és Brook, a két aviatikus. A hátralévő ut hossza az előzetes tervek szerint 10.000 mérföld.

A járdára futott egy bécsi villamos, amely kiugrott a sínekből és azután egy üzlet kirakatát betörte. Az utasok közül 35-en megsebesültek.

A pusztaszeri ünnepélyek.

A Pusztaszeri Árpád Egyesület ez évi zárandoklasi ünnepét megelőzően diszközgyűlés volt, amelyen indítványozták, hogy az egyesület intézzen szöveget a külföldi nemzeti egyesületeihez a történelmi Magyarország visszaállítása érdekében. Táviratilag üdvözölték azután Rothermere lordot. A vasárnap ünnepségen Farkas Béla dr. főispán képviselte a kormányt. Csongrád vármegye nevében dr. Csörgő Károly alispán babérral koszorúzta meg az egyesület turulmadaras lobogóját. Az ünnepségen sokezer főnyi közönség vett részt.

A Niagarába zuhant egy autó.

Huxley tanár hozzátartozóival együtt a száz méter mélységben zuhogó folyóba zuhant s azonnal meghaltak. Holttestüket nem találták meg.

Buza Budapesten

októberre 30.60—30.68 pengő, márciusra 33.20—33.32 pengő, májusra 32.98 pengő.

Ott jártam

a magyar bánatok, a lankadó remények, a kialvó hit, az elfásult lelkek szomorú tájain... Ott jártam a megszállott Tiszamentén és megtelt a szívem gyógyíthatatlan fájdalommal, csillapíthatatlan keserűséggel, magába torpanó tehetetlen gyűlölettel... Oh! mennyire tud ott gyűlölni a lélek, — lépten nyomon látva, érezve a felháborító csalást, megalázást, sikkasztást, amit a magyar történa, magyar berendezkedések, magyar viszonyok, magyar érdekek és minden talp-alattnyi magyar elhelyezkedés rovására galád módon elkövetnek és szemérmellen, arcátlan cinizmussal kifejtenek a szabadító csehek...

El tudod-e képzelni magyar olvasóm, aki még sohase jártál megszállott vidékeken, hogy mit érez a magyar, mikor Beregszász állomásán latin- és cyrill-betűkkel Brehovát lát felírva és Nagyszöllős helyett Velky-Sevljus éktelenkedik a magyar pénzen épített állomásépület felett!?

Nagyszöllős és Királyháza között egy kis megállóhely van. Emberemlékezet óta — Szekerese a neve. Gyönyörű szőlőskertek megállóhelye. Az idén már ehelyett is Kopana nevet látok cyrill-betűkkel.

A szőlőben beszélgetek a pásztorfiával. Körösi Miskának hívják. Kérdelem tőle, mi vagy? Feleli: orosz. Csodálkozva kérdezősködöm az apja, anyja után. Kiderül, hogy apját Körösi Mihálynak, anyját Bihari Máriának, nagyapját Körösi Györgynek, nagyanyját Komory Juliannának hívják. Mindannyian magyarul beszélnek és csak török a ruthént. Még jobban csodálkozom, hogy akkor miért mondja magát oroszoknak? Felelet: mert görög katolikus vallású... Így folyik ez minden vonalon.

A megrebbent, megfélemlített maradék-magyarország hite-vestve, neki busulva, apatikusan türi szomorú sorsát, amely a féktelen adóprés nyomása alatt egyre elviselhetetlenebb és már nem is kérdezősködik, mint első években, hogy: »Mikor!!?« Maga-megadó közönnnyel türi-viseli az éveket, a szomorú pusztulás dohos levegőjét és már a Rothermere-akcióra is csak egy lemondó kegyelgyintéssel felel... Oh! jó magyarom! aki még nem jártál közöttük az utóbbi három évben... nem is tudod, hogy micsoda bánattal telik ott meg a magyar szív és micsoda keserűség lopózik a magyar lélekbe, mikor ezekkel a szegény, halálra szánt, szomorú magyarokkal érintkezik...

Ott jártam a magyar bánatok, a lankadó remények, a kialvó hit szomorú tájain és átfolyt a szívemen a Tisza... csakhogy fekete volt a vize és temetői sóhajások zuhogtak bánatos habjai között...

A magyar nemzet életképességének, élni vágyásának, az élethez való jogainak számtalan esetben szolgáltatva már tanubizonyosságát. Ha ezer esztendő alatt egy maroknyi

Szántó Andor a legmagasabb napi áron vásárol
heremagot, bodorkát és
mindenféle gabonát, terményt

Sarkadi Ragy Antal ucca 20. szám.

Lapunk mai száma 6 oldal.

Molnár Áruház, olcsón felruház! Kossuth ucca 8

Ezen jelszóval meghívja a t. vásárló közönséget, tekintse meg az őszi és téli legújabb (női, férfi, fiú és leányka) ruhákat, valamint téli kabát és bunda újdonságait. Az Ön érdeke, hogy őszi szükségletét áruházamban szerezzé be, mert feltétlenül jól olcsón vásárol.

kis nemzet nem vészett el a sorsnak oly szörnyű csapásai közepette, mint amilyenek a magyar nemzetet érték, akkor ez a nemzet örök életre hivatott. De mi nemcsak élünk itt teljesen idegen népek között, azoknak érintkezési pontjánál, hanem ezer éven át meg is őriztük határainkat, amelyeket nyolc évvel ezelőtt romboltak szét kulturnemzetek, — talán hálából azért, mert mi e határok védelmében őket védelmeztük Kelet barbarizmus ellen...

Itt állunk most csufos csonkaságunkban. Európa nagy nemzetei itéltek el bennünket és az égbekiáltóan hamis ítéletet könyörtelenül végre is hajtották rajtunk. Ha cisszakapjuk valamikor régi határainkat, ha nem, örök szegyeene marad a művelt Nyugatnak ez az operáció, amelyet Trianonban végeztek edes hazánkon. Elfeledkeztek Nyugat hatalmasságai a békekötésnél arról, hogy ők kulturnemzetek, hogy a huszadik században élnek és hogy tulajdonképpen örök hálára vannak kötelezve irányunkban azért, mert véreztünk századokon át őhelyettük. S amíg mi fizettük a rettenetes adót vagyonban, vérben, addig ők az anyagi és erkölcsi jólét terén óriási haladást tettek.

Szegénységünkben, nyomorúságunkban se feledkezünk meg a kultúrától. Sőt ez a mi fegyverünk. Kulturális tevékenységünk olyan áldozatok meghozatalára készlet bennünket, aminőköt még boldog Nagymagyarországtól sem lehetett volna megkövetelni.

Itt kulturnemzet lakik, mely méltó és jogosult arra, hogy szerepe, nagy szerepe legyen a nap alatt és őt megillető helye a világ kulturnemzetei között. Egy ilyen nemzet nem viselheti magán azt a bélyeget, a melyet Trianonban nyomtak homlokára.

Nem, az nem lehet, hogy Európa nagy nemzetei továbbra is tőrjék a mi nyomorúságos helyzetünket. Eljön még a megváltás ideje, amelyre oly szorongó szívvel várnak ott túl az erőszakolt határokon.

Kossuth-tér 5.

PONYVA

gyári áron nagyban és kicsinyben
Gazdasági Gép-, Szerszám- és Zsák-
Kereskedelmi vállalat
a Gazdasági Egyesület székházában

Jönnék a földvonatok.

A motoros telep építési munkálatai.

A szentesi vasútállomás környékén már minden készen várja a nagyszabású építési munkálatok megkezdését. A Máv. elsősorban a földmunkálatokat kezdi meg.

A hét első napjaiban érkeznek majd a földszíllító vonatok, a Nyíregyháza közelében levő Pákáról. A vasútnak ott nagy mennyiségben áll rendelkezésére a munkálatokhoz szükséges homok és föld, amelynek kocsikba rakásához is szentesi földmunkásokat alkalmaztak 32 szentesi kubikos dolgozik Pákán, a föld vagonokba rakásánál.

Ugyancsak a jövő héten fognak hozzá nagy erővel és jelentős munkás létszámmal az építési munkálatokhoz, amelyekkel kapcsolatban körülbelül 6000 köbméternyi földtömeg mozgósításáról van szó. Az építkezésekhez fokozatosan több és több szentesi munkást alkalmaznak.

— Buzáért 29.30 pengőt fizettek a szentesi kereskedők a tegnapi napon.

Vasárnap délután két kártyázó társaságot igazoltattak a Petőfi kávéházban.

Vasárnap délután élénk feltűnést keltett a Petőfi kávéházban, hogy államrendőrségi detektívek jelentek meg a helyiségben s két kártyázó társaság tagjait leigazoltatták.

A rendőrséghez napokkal ezelőtt bizalmas feljelentés érkezett, hogy a Petőfi kávéház helyiségében rendszeres tiltott szerencsejáték folyik. A bejelentés után a detektívek figyelni kezdték a kávéházi kártyázókat s ennek volt eredménye a vasárnap délutáni igazoltatás.

Amikor a detektívek beléptek a helyiségbe, az egyik kártyázó éppen nagyhangon bement a voltrefert:

— Reszta! Huszonegy!

— Gratulálok... — szólalt meg csendesen a hátamögött a detektív. Ezekután nem lagadhatták, hogy huszonegyeztek.

A meglepett társaság szólanul abba hagyta a játékot s a detektív felszólítására egyenként bementék a nevüket. Egy másik asztalnál szintén hazárdjáték folyt, itt ugyancsak leigazoltatta a kártyázókat a rendőrség.

Az asztalon talált kártyacsomagokat és a csekély összegű pénzt bűnjelként lefoglalták s azután a detektívek eltávoztak.

A két társaság tagjai ellen minden valószínűség szerint tiltott szerencsejáték címén eljárás indul.

Most első alkalommal csupán „amatőr” játékosokat értek tetten, mert az asztalon talált néhány fillér azt látszott bizonyítani, hogy a társaság csupán vasárnap délutáni szórakozásból kártyázott és nem nyerészkedési vágy vezette őket. Mivel azonban olyan kártyajátékot játszottak, amelyet a törvény tilt, a detektíveknek kötelességük volt ellenük eljárni.

A rendőrség — mint értesítünk — ezután rendszeresen figyelni fogja nemcsak a Petőfi kávéházat, de az összes nyilvános szórakozó helyeket abból a célból, hogy a városban nagyon is elszaporodott hazárdjátékosokat és hamiskártyásokat — akik már keresetszerűen fosztogatják áldozataikat — átalmatlaná tegyék.

Versenybírálat a belsőcséri népház felépítésére.

A városi tanács versenybírálatot hirdetett a Belsőcséri határrészben építendő népház munkálataira. Tegnapi délelőtti bontották fel a beérkezett ajánlatokat.

Négy vállalkozó tett ajánlatot, de csak egy vállalt az összes munkálatokat.

Szilágyi Károly az asztalos, lakatos, mázó és üveges munkák elvégzésére 1683 pengő 50 filléres ajánlatot tett. Ifj. Bodzás József ugyanezeket az munkálatokat 1570 pengőért vállalta, Sebesi József pedig 1684 pengőért.

D. Szabó Lajos az összes munkák elvégzését 11 87.69 pengőért vállalta.

Az ajánlatokat a mérnöki hivatal fogja részleteiben átvizsgálni.

Kellemes illatu.

Üdítő.

FLY-TOX

megő

legyet, bolhát, tetűt, molyt, szunyogot, sváb bogarat, hangyát stb. Kis üveg: (szájfújtatóval) P 3 40, óriás doboz 24 P. Kapható:

vitéz Várady László

gyógyszertárban, telefon 17. Hatása garantált. Kiváló. Felülmulthatatlan.

Rothermere ucca és Attila ucca Szentesen.

Csallány Gábor muzeumi igazgató beadvánnyal fordult a polgármesterhez, illetve a város közönségéhez. Azt indítványozza az igazgató, hogy Szentes városa, a többi várost megelőzve, nevezze el egyik uccáját Rothermere lord néven, aki olyan nagy szolgálatakat tesz a magyarságnak. Kéri, hogy ezt az ügyet terjessze a tanács már a legközelebbi közgyűlés elé.

Ezzel kapcsolatban figyelmébe ajánlja Csallány Gábor a tanácsnak azt is, hogy „a küszöbön álló” ucca-kereszteléseknél elsősorban a magyar történelem kiváló alakjainak nevei után nevezzék el az uccákat.

Már ez alkalommal indítványozza, hogy a Kurcparti vagy egy másik nagyobb uc-

cát, ahol sem nevet, sem hagyományt nem sértünk meg, nevezzenek el az első honfoglaló nagy fejedelem neve után Attila uccának.

— Az egész világ előtt köztudomású — így szól a beadvány, — hogy Szentes Attila városa. Kívánatos tehát, hogy Szentes város is tudomásul vegye ezt és ennek a tanujelét is adja.

Tűz a Kossuth uccában.

Tegnapi délután negyed 4 órakor a Kossuth ucca 27 számú ház szomszédságában lakók sűrű füstöt láttak kitódulni a ház udvarán álló melléképület padlásáról. Azonnal értesítették a tűzoltókat. Ugyanakkor maguk is felszaladtak a padlásra, ahol nagy tömegben volt felhalmozva kukoricacsutka és vödörrel fogtak hozzá az oltáshoz.

A Kossuth ucca 27 számú ház, amelynek egyik melléképületében támadt a tűz, Kürti Szabó Imre tulajdona. A tűz kitörésének idején senki sem tartózkodott otthon a házbeliek közül.

A tűzoltók nagy készenléttel vonultak ki, mert a tűz a város belső területén keletkezett, ahol veszélyessé válhat. Az önkéntes tűzoltók is csaknem teljes számban vettek részt az oltás munkálataiban. 20 perc alatt teljesen el is oltották a tüzet. A kár nem nagy. A tűz valószínűleg egy eldobott égő cigaretta miatt keletkezett, kitörésének valódi okát azonban csak a tűzvizsgálat tudja majd megállapítani.

Mindenfajta

nyersbőrt

a legmagasabb napi áron vásárol és legolcsóbban kikészít:

C S E R N A tímár

Szeder Imre-u. 7.

5169

Tűzifa fűrészelést motorral

leggyorsabban, legpontosabban végzi Vass István

Előjegyzések: Mentő uccai fiatelep, Vásártéri fiatelep és Lantos Ferenc vásártéri fiatelepén.

Bérma ajándékok ó r i á s i választékban

PLÁGER MIKSA

ó r d s és é k s z e r é s z n é l, Kossuth-tér

Jutányos árak! Előzékeny kiszolgálás!

Rögyülés a lovasbandérium ügyében.

Népes közgyűlést tartott vasárnap délután 5 órai kezdettel a Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület. A közgyűlésen Farkas Béla dr főispán is megjelent.

Szedner Ferenc János dr elnöki megnyitó beszédében üdvözölte a főispánt, mint a közgyűlés vendégét.

Farkas Béla dr megköszönte a szíves fogadtatást és kijelentette, hogy nem csupán látogatónak jött, hanem az októberi nagyszabású kiállítás ügyében is. Kérte, hogy Szentés város gazdaközönsege is szívesen létekel támogassa a kiállítás sikerét és különösen a kormányzó és nejeinek fogadtatásán tegyen meg minden lehetőt hogy az ünnepség méltó legyen a városhoz. Ez különben erkölcsi kötelességük a gazdáknak.

A lovasbandérium legyen minél nagyobb szabású és minél megkapóbb. Ennek megszervezése és kiállítása főként a gazdaközönseg hazafiasságára hárul.

Szedner Ferenc János szólalt fel ezután. Kijelenti, hogy nem feltételezheti, hogy akadjon egyetlen komoly ember is Szentésen, aki a lovasbandérium ügyét meg akarná gátolni, vagy épen lehetetlenné tenni. Azután éles szavakkal bélyegezett meg egy ismert nevű gazdálkodót, aki — állítólag — viszálykodást akart volna előidézni ebben a dologban. Ismertette ezután a kiállítás nagy jelentőségét és kérte, hogy a közgyűlésen részt vevők mindjárt jelentkezzenek a lovas bandériumba való részvételre. Nyomban 81 gazda jelentkezett. Hasonlóan nagy számban jelentkező ígérkezik a kiállításon rendezendő kocsiversenyen való részvételre is.

Egyébiránt arról értesülünk, hogy a közgyűlésen előhangzott egyes kijelentéseknél a bíróság előtt lesz folytatása. Az a gazdálkodó ugyanis, aki ellen a lovasbandériumok ügyében felszólaltak, valótlannak és ráfogásnak mondja azt, mintha ő a bandérium dolgát el akarta volna, vagy el akarná gáncsolni. Ezért — állítólag — rágalmaszasi pert indít azok ellen, akik ilyen álhíreket terjesztettek róla.

Sok pénzt megtakarít,

ha őszi és téli ruhaszükségletét elismerten olcsó és szolid

SREYER és SVÁB

divat-áruházában szerzi be.

Menyasszonyoknak kivételes árkedvezmény.

5217

NAPIHIREK

TÁJÉKOZTATÓ.

Kedd szeptember 6. Róm. kath. Ida. Protestáns: Zakariás. — Nap két 5.23 óra, nyugszik 6.33 óra. — Hold két 13.31 órakor, nyugszik 10.24 óra.

Időjárás: Részben felhős tulnyomóan száraz idő légedtelen hőváltozással.

— Az augusztusi köveztvám a most összeállított kimutatás szerint 106 pengő 92 fillér jövedelmet hajtott a városnak.

— Az állategészségügyi hiányok megszüntetését sürgeti az alispán a városhoz tegnap megküldött egyik leiratában.

— **Holtánnyilváníások.** A szentesi kir. járásbíróóság legutóbbi kelt végzéseivel Halász Péter András, Kotymán János és Török Imre szentesi lakos, volt 5-ik honvédegyalozredbeli közkatonaikat — akik a harc-téren eltűntek — hivatalosan holtanak nyilvánította.

— **Munka közben levágta az ujját.** Din-kó József 24 éves bognársegéd munka közben faragó baltával vigyázatlansága folytán balkezének középső ujját levágta. Lakásán ápolják.

— **Kutyamarás.** Rózsa Péter Vince-telep 6. szám alatti lakost Vig Miklós Berekhát 9. szám alatti lakos kutyája a lábán megharapta. A kutyát veszettgyanus megligyelés végett a gyepmesteri telepre vitték.

— **Országos vásár** lesz Cibakházán e hó 10-én. Vészmentes helyről jószágok felhajthatók.

— **Szentés közegészségügye augusztus második felében.** A városi tisztiorvosi hivatal kimutatása szerint az elmúlt hó második felében Szentésen 3 ronsoló toroklob, 9 vörheny, 1 vereshimlő és 3 számárhurut megbetegedés fordult elő. A vörhenyes betegek száma eszerint még mindig felülmúlja az összes többi fertőző betegségek számát.

— **Járdahosszabbítást kérnek a Rákóczi Ferenc uccai lakosok** s közös beadványt intéztek a városi tanácshoz, amelyben azt kérik, hogy a most kiépítés alatt álló betongyalogjárót hosszabbítsák meg. Eredetileg úgy határozott a városfejlesztő bizottság, hogy a gyalogjárót a Rákóczi Ferenc ucca 69. számú házig építeti ki. Most, hogy a munkálatok folynak, úgy látják, a kérelmezők, hogy az új járda csak a 67-es számú házig terjed. Feltétlenül szükségesnek tartják az új 69. számú házig, a Várdiféle gyógyszer-táráig építsék ki a betonjárdát. Egyben meg azt is kérik, hogy a Ruzs Molnár ucca északi oldalán fekvő gyalogjárót is megfelelően javíttassa ki a város.

Rosztümoeket, kabátokat, délutáni és estélyi ruhákat készít

Berényiné utóda,
Honka-szalon.

5339

Kigyó ucca 1. szám.

Jutányos árak! Izléses munka!
Pontos kiszolgálás!

— **A kukorica aszálykár.** Megirtuk, hogy egy népes gazdaküldöttség Szentés csaknem valamennyi határrészéből nagyfoku aszálykárt jelentett be a kukoricában, az adóügyi tanácsnoknál. A bejelentés után Papp László adóügyi tanácsnok és Für Géza gazdasági főfelügyelő bejárták a határrészeket és megállapították, hogy a kárbejelentések megfelelnek a valóságnak. Ezután megindult a hivatalos eljárás az adóelengedés illetve mérseklés céljából. Az ügyben tegnap Szentésre érkezett Csikos János pénzügyi tanácsos, a kít a pénzügyigazgatóság a megfelelő eljárás végrehajtásával bizott meg.

Buzát, árpat, zabot, heremagot és minden egyéb terményt legmagasabb árban vásárolok.

Müller Gyula

a Contexpont megbízottja, Vásárhelyi ucca 28 szám. Telefon: 148.

3517

— **Fertőző betegségek a környéken.** A mult hónap második felében Csongrádon 2 différia, 4 vörheny, és 3 tifusz, Fábiansébetyében 2 différia, Kisteleken pedig 2 vereshimlő megbetegedés fordult elő.

— **A lugkő forgalomba hozatalának szabályozása.** Ismeretes, hogy a lugkőoldat 2 kg.-on aluli mennyiségben történő forgalomba hozatalánál különböző óvintézkedéseket ír elő a kereskedelmi miniszter. Ezek az óvintézkedések a lugkőoldattal történt gyakori mérgezési esetek megelőzésére szolgálnak. A 2 kg.-nál nagyobb mennyiségű lugkő és lugkőoldat forgalomba hozatalánál nincsen semmi előírás. Ennek dacára egyes közigazgatási hatóságok ezen nagyobb mennyiségben való árusításnál is megkivánták azokat a különleges követelményeket, amik a kis mennyiségre vonatkozólag érvényben vannak és így ennek a cikknek forgalmát lényegesen megneghezítették. A miniszter most körrendeletben hívta fel ezeknek a hatóságoknak a figyelmét arra, hogy az óvintézkedésre szolgáló korlátozásokat a nagyobb mennyiségben való árusításnál ne kívánják meg.

— **Csongrád költségvetése.** Csongrád r. t. város számvevősege már befejezte az újköltésgevetés összeállításának munkáját és azt jóváhagyás végett a képviselőtestület szeptember 7-iki közgyűlése elé terjeszti. A város 1928. évi háztartásának költségei 630.782 pengőt tesznek ki (Szentésen kb. 869.000 pengőt). Ebből Csongrád város bevételei 516 ezer 337 pengőre nyújtanak fedezetet, míg a 114.445 pengős hiányt a 228.890 pengő alap után számított 50 százalékos pótdó fedezi. — Szentésen, mint köztudomásu, jövőre sem lesz pótdó.

— **Este 6 órakor a csongrádi vámháztól a Széchenyi útjetelepig vezető úton egy tulazüst kockás óra.** Becsületes megtaláló keretik, hogy az órát vigye be a rendőrségre, hol jutalomban részesül. 5469

— **Értesítés.** Felhivom a szentesi Iparos Ifjak Önképző Köre tagjait, hogy ma délután fél 9 órára a kör helyiségében jelenjenek meg, amikor is zászló alatt vonulnak fel Ugrai Antal tagunk temetésére. Elnök. 5470

* **Általános választási joga van több mint ezer mintát tartalmazó őszi és téli szövét gyűjteményemből.** Készíték mindennemű férfiruhákat, divatos és szolid kivitelben, hozott kelméből is olcsó áron. Hívásra lakásra is megyek. Szíves megkeresést kér Sarkadi Nagy Antal szabómester, Nagy Ferenc ucca 1. szám. 5179

Csővek, betonárúk

sírkövek, sírkeretek

I-a M. Á. R. cement legolcsóbb

PÁLFFY-nál

Simonyi Ernő-utca 7. sz.

Telefonszám: 86.

2704

Kovács Károly **kefelfestő, vegytisztító** **Báró Harucker-utca 33.**

Pontos, lelkiismeretes munkát végez. Gyászházakat soron kívül, 24 óra alatt fest, tisztít.

x **Elveszett** a Kossuth uccai Ihsz gyógy-szertártól a Zsoldos-telepig vezető úton f. hó 3-án, szombaton délben egy zöldköves hosszú aranytű. Becsületes megtaláló a Zsoldos telepre vigye ki, ahol illő jutalomban részesül. 5422

x **Iskolaszereket**, csődtömegből megvásárolt árukat **feleárban** vehet Untermyller Ernő könyvkereskedésében, Szentesen, Petőfi-bérlház. 5345

* **Nem reklám**, hanem valóság az, hogy a több, mint két évtized óta előnyösen ismert Schwartz Antal divatáru üzletében, mint minden évben, úgy az idénre is már naponta érkeznek a legújabb férfi és női angol szövegek és mosóáru különlegességek, melyek izlésben és minőségben elsőrendűek, az árak a mai viszonyokhoz mérten mérsékeltek.

Plohn Áruházban már most beszerezheti őszi áruszükségletét a legolcsóbban. Menyasszonyi kelengyéknek nagy kedvezményt nyújt a Plohn-Áruház.

* **Szálvát** cefrének vesz a **Szeszlőzde**. 5093

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
VAJDA ERNŐ.

Mély fájdalommal, de a Gondviselés megmásíthatatlan akaratában való megnyugvással tudatjuk, hogy drága jó édesanyánk, a gyengéden szerető nagyanya, dédanya és rokon

Özv. Szijjártó Szabó Józsefné
szül. Kutas Sára

áldásos és munkás életének 90-ik gyászos özvegységének 39-ik évében f. hó 4-én este 6 órakor három heti súlyos szenvedés után történt gyászos elhunytát

Drága halottunk hült tetemeit f. hó 6-án kedden délután fél 4 órakor fogjuk I. Mecsek Balogh-u. 17. szám alatti gyászháztól a református egyház szertartása szerint a középső temetőben örök nyugalomra helyezni.

Szentes, 1927. szept. 5.

Drága emléket hálás szeretettel őrizzük meg.

József, Lidia, Erzsébet és Lajos gyermekei, nagyszámú rokonai és az egész gyászoló család.

Teherautó - fuvarozás

helyben és vidékre.
SZENTES-BUDAPEST

ÉS
BUDAPEST-SZENTES

között állandó járat hetenkint 2-szer
Legjulgányosabb, gyors, pontos és megbízható szállítás!
Felvevő iroda: Kossuth ucca 20
és Bleier Lajos-féle üzlet:
Petőfi ucca 1. szám.

Telefon: 97

Telefon: 97.

Özv. Cseuz Lajosné, szül. Gréczy Mária úgy a maga, mint gyermekei Ilonka, Erzsike, Lajoska és Mancika, mély fájdalommal telt szívvel jelentik a leg'obb férj és szerető gondos jó édesapa

Cseuz Lajos

életének 57-ik, legboldogabb házasságának 17-ik évében f. hó 4-én déli 2 órakor egy heti súlyos szenvedés után történt elhunytát.

Drága halottunk hült tetemeit f. hó 6-án délután 3 órakor fogjuk a róm. kath. egyház szertartása szerint az I. Bocskay ucca 29. számú gyászháztól a Kálvária temetőben helyezni örök nyugalomra

Szentes, 1927. szept. 5.

Árván maradtunk Nélkülöd, de jószágodért örökké hálás szeretetet érzünk.

M O Z I.

x **Kedden 6 és 8 órakor:** Csak felnőtteknek! **Világatrakció!** A papucshős, 7 felvonásban. **Ossi Osvalda** szenzációs sikerű alakítása. A pipotya férjek kacagtatóan mulatós rajza, kik azonban csak győzni tudnak. Arányosan vidám bohózat, kedves és szép szereplők s annyi komikum, hogy végéig nem akad a nevetésnek. »Pöttyike elveszett« 2 felvonásos burleszk s Gaumont filmadó követik. 5356

Gyászházak

minden nagyságban állandóan kaphatók

Molnár-Áruházában

Kossuth-utca 8 szám.

Jégbehűtött **hevesi dinnye**

kapható

LUGOSSYNÁL

Kossuth ucca 11. szám. 5201

Farkas Zseni házában.

Rádió műsor.

Kedd, szeptember 6. Budapest 555.6

9.30: Hírek, közgazdaság.

11: Grafonola-hangverseny.

12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság.

13: Időjárás és vízállásjelentés.

15: Hírek, közgazdaság.

17: Pontos időjelzés, időjárás jelentés.

Utána Sovánka Nándor és cigányzenekar hangversenye.

18.30: Rádió amatőrposta.

»Faust«. Dalmű öt felvonásban. Szövegét Goethe után írták: Barbier és Carré. Fordította: Ormay F. Zenéjét szerette: Gounod K. A m. kir. operaház tagjaiból alakult kamarazenekart vezényli Komor Vilmos karnagy. Az orgonaszólót Estey Organon Weigert Aladár játssa. Személyek: Faust: Somló József. Méfistó: Székely Mihály. Valentin: Pusztai Sándor. Wagner: Palotay Árpád. Margit: Nagy Margit. Siebel: N. Bodor Karola. Mártha: Budanovits Mária. Kórus a m. kir. Operaház énekkara.

23: Pontos időjelzés, hírek, közlemények, ügetőverseny eredmények.

Feuer Lajos

gabona és terménykereskedő
Szentes, Rákóczi-tér 32. sz.

Telefon: 20.

Telefon: 20.

Mindentéle

gabonát, terményt
és olajos magvakat
legmagasabb napi áron

vásárol.

Csepléshez és beszállításához
új
kölcsön-zsákat
ad.

Felhívjuk az építők és építetők figyelmét

a „Széchenyi“ Gőzmalom és Gőzfűrés R.-T.

asztalosműhelyére és fatelepére, mely a legdusabban van felszerelve: asztalos-anyaggal, építő anyaggal, fűrészelifa, gömbfa, gömbrud, borovi, vörösfenyő, akác-, tölgy-, valamint mindenféle bognárfával.

Ugyanott tűzifa és szén házhoz szállítva kapható.

Szentés város története.

Irta: **Sima László.**
LXVII. közlemény.

A becslésnek ez az eredménye azt a föltevést keltette a megdöbbenet udvari kancelláriában, hogy a kincstár meg akarják károsítani. Nyilatkozattételre hívták föl tehát a szegedi kincstári jószágigazgatót, Than J. Ádámot, arra nézve, hogy az 1719-ben fogantatott becslés hihetetlenül kicsiny összegről szóló kimutatása nem-e a kincstár megkárosítását célozza? Than 1720 október 3-án tett jelentést az udvari kamarának s ebben a becslés helyességét bizonyította. Az említett községek lakosai szerfölött szegények — mond Than a jelentésben — három-négy jobbágy kénytelen összeállni, ha ekébe, vagy szekérbe akarnak befogni, mert tíz embernek sincsen 6 vagy 8 ökre. A jobbágyok legnagyobb részében szökevények, akiket volt uraik visszakövetelnek és Békésmegyéből is gyakran elszöknek. Iparnak, kereskedelemnek nyoma sincsen a megyében. Gyulán pedig még szőlőskertek sincsenek. A jószágigazgató ezen jelentése folytán a kamara megnyugodott a becslésben s kiadta a rendeletet, hogy a kért falvakat adják át Harruckernnek. Az átadást 1720 október hó 25-én fogantatosította Than, amikor is átadta az egész uradalmat a személyesen megjelent főurnak, Gyula és Szentés városok kivételével. — Gyula azért nem volt átadható, mert új becslést kellett fogantatosítani, Szentést pedig csak utólag kérte Harruckern. Az átadásakor azonban az utólagos becslést is teljesítette s megállapította, hogy a nevezett két város átadása esetén az egész uradalom 7948 forinttal ér többet 24000 forintnál. Szentés és Gyula tehát együtt 5418 forint értéket képviseltek.

Amint Than ezt a becslést befejezte, Gyulát és Szentést is átadta Harruckernnek.

(Folytatjuk.)

Hasábos, tuskós, aprított
fa, szén, koks

legolcsóbb

Gyuriczánál

Görög-udvar. Telefon 139

Izz. uricallád szegedi iskolát látogató gyermeke szerető otthonra talál kis családnál, melynek leánya ugyancsak gimnáziumba jár. Jó polgári ellátás, külön leányszoba, türdőszoza, zongora. Cim: Ligeti Jenő, Szeged, 5456 Somogyi utca 7.

Vass Pál fegyverműves és lakatosmester

tisztelettel tudatja a nagyérdemű közönséggel, hogy alá helyezte át modern szerzőkkel felszerelt műhelyét. **II., Bercsényi ucca 1/a szám** alá helyezte át modern szerzőkkel felszerelt műhelyét. **Fegyverjavítást, csőbarnítást, agykészítést és minden lakatos munkát, újat és javítást** pontos, szolid és lelkiismeretes kivitelben a legjutányosabb áron vállal. **5128** Kiváló tisztelettel: **VASS PÁL** fegyverműves és lakatosmester.

MÉRLEGEK ÉS SÜLYOK

javítását, hitelesítés alá való előkészítését felelősség mellett elvállalja

Koroknay Gyula

Szürszabó N. Imre ucca 7. sz. 5113

15--16 éves fiut

vagy leányt kifutónak felvesz lapunk kiadó hivatala

TEMESVÁRY ÉS SZOLCSÁNYI

az Angol-Magyar Bank bizományosai
Szentés, Rákóczi-tér 4. szám.

Telefon: 22. Telefon: 22.

Új búzát, árpát és mindenféle terményt

a legmagasabb napi áron vásárolunk.

Saját őrlésű lisztek, korpá és mindenféle dara

a legolcsóbb napi áron kapható.

Gabona beszállításhoz

zsákokat díjmentesen

adunk.

Mielőtt traktorát beszerezné

(Fordson, Cormik)

kérjen tőlem árajánlatot
(saját érdekében.)

Szvaton István,
Kisér ucca 12. szám. 4207

Egy szabóüzlet berendezés és egy hálószoba butor olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban. 5314

Eladó sürgősen Bercsényi ucca 102. számú ház, kenyérsütő kemencével. Értekezni lehet ugyanott. 4965

Dinnye mézédés

vörösbéltű, uradalmi, kapható:

Béldi Józsefné

Bariha János ucca 20, magtár, és Szürszabó N. Imre u 3, saját ház. 5318

Hirdetés.

Mikecz Sándor Nagyhegy 400 számú 15 év óta fennálló szatócüzlete 3510 □-öi telekkel, üzleti berendezés és tartozékaival, áruval, forgalmas utmenti fekvőségénél fogva bármilyen ipari célra is megfelelő, előrehaladott kora miatt eladó.

**Korlátolt italmérés
és trafikengedély van.**

Értekezni lehet ugyanott. 4979

Értesítés.

Szives tudomására hozom a mélyen tisztelt hölgy közönségnek, hogy szeptember elsejére **női szabóságomat** Klauzál-utca 2 sz. alá helyeztem át, hol a legegyszerűbb ruháktól kezdve a legfinomabb estélyi ruhák, készítmők, köpenyek, őszi és téli kabátokig olcsón és pontosan készítek. **REMZSÓ ILONA, női szabó.** 5451 Tanulót felveszek.

Férfi és női ruhákat

a legszebben fest és tisztít, gyásruhákat azonnal fest leszállított árak mellett

Bagi Imre utóda Kovács
kelmefestő és vegytisztító.
Andrássy ucca 16.

6 HOLD

föld tanyával a Berkeni eladó.
Értekezni lehet Simonyi Ernő
5450 utca 7. szám alatt.

Olcsón eladók V. osztályos református tanácsok Nagyörvény ucca 115 sz. alatt. 5377

Arcszépités bármely gyártmányú krémmel akkor sikeres és tökéletes, ha vitéz Várady-féle Zendus növényzappant használ hozzá. Elmulasztja a szeplőt, májfoltot; pörpöréshez zamosabb használatnál végleg eltűnik. 1 darab ára 80 fill. Kapható Felsőpartú Várady és Vásártéri vitéz Várady patikában. 1603

Apró méz métermázsánként 3 pengő, műtrágyának is alkalmas, Pólya Sándornál, Kunszentmártoni ut. 5360

Befűző lányokat kíséjítőnek felveszek. Cim a kiadóhivatalban. 5452

Egy jó erős fiut tanulónak felvesz Varga János kerékgyártó, Temető ucca 25. 5467

Jó fiu tanulónak felvétetik Bagi utóda Kovács kelmefestőhöz. 5458

Vadásztársakat keresek. Cim a kiadóhivatalban. 5455

Ipari munkásnak megfelelő butorozott szoba kiadó. Cim a kiadóban. 5464

Haszonbérbeadó a Nagyhegy 12. sz. fél kis hold szőlőföld lakással. Felvilágosítás nyervehető dr. Czukermann Andor ügyvédi irodájában. 5468

Meghülés, influenza, tüneteinek vagy más betegségnek jól bevált háziszert, a Heddin sóborszeszt használja. Jutányos árban kapható a Toldi téri pavillonban. Üres üvegeket méltányos árban vissza veszek.

Elsőrendű bükkhasáb tűzifát

a Zsoldos-telepen és a tiszai rakodón
a legolcsóbb napi áron árusít a

ZSOLDOS Részvénytársaság

Telefon 5., 72., 77.

Telefon 5., 72., 77.

Magas árak!

Lucerna és bodorka magot, buzát, árpát, zabot, babot, borsót, mákot veszek

Korpa, dara és mindennemű termény kicsinybeni eladása.

Telefon 119. **BÉLÁDI JÓZSEF**
Bartha János ucca 20. Szűrszabó magtár

Magas árak!

Szolid, pontos kiszolgálás!

Szegedi édesnemes paprikát és szegedi tojásos házi tarhonyát csakis **Schultz** félt vásároljon, a legjobb és a legolcsóbb bevásárlási hely, minden fűszerárakra is a Schultz üzlete a posta mellett.

MÉRLEGEK ÉS SÜLYOK

száraz szerű javítását és hitelesítését felelősség mellett vállalja

HAJDU mérlegkészítő

Tyukplac-tér
Uj mérlegek raktáron.

A Kis Pipában
(Klauzál-utca 32 szám)

olcsó és jó

HÁZI-KOSZT

kapható.

Jégbehűtött italok. Figyelmes kiszolgálás
Állandóan frissen csapolt
Szent János-sör.

Ha olcsón akarja beszerezni szükségletei, forduljon bizalommal

óra és ékszer

Jámbor óráshoz, a Nyíri-kőzben.

Raktáron tartom a legjobb minőségű órákat, a legszebb női és gyermek arany függőket, láncokat, karika- és kövesgyűrűket. Javítások pontosan készülnek.

A nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlom, hogy a

„Zöldfa“ vendéglőben és szállodában

állandóan elsőrangú házikoszt és minden időben tiszta, kényelmes, újonnan berendezett szállodai szoba kapható. Minden tekintetben pontos és lelkiismeretes kiszolgálás. Tisztelettel:

Székely Lajosné
tulajdonos.

MÉRLEGEK

és sulyok javítását és hitelesítését jutányos áron felelősség mellett vállalom.

Tisztelettel:

Récz Sándor
mérlegjavító mester

Klauzál ucca 38 szám.

Értesítés.

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy lakásomat Deák Ferenc ucca 95 szám alá helyeztem át. Szobafestést és mázolást legbizalmasabban és legjutányosabban vállalom. Szives partfogást kér.

Teljes tisztelettel:

Molnár Kálmán
festőmester.

Mielőtt téli tüzelő szükségletét beszerezné, forduljon

„Hangya“ szövetkezet

hol a legolcsóbb áron kapható I-a száraz bükkhasáb, tuskó és aprított fa, I-a diókösz és porosz szén, kedvező fizetési feltétellel. — Tekintse meg Klauzál uccai fiókjainkat. Kovácsok figyelmét felhívjuk elsőrendű kovács-szenünkre.

Takaréktűzhelyek,

épület-lakatos munkák, fürdőszoba berendezések pontos, jutányos áron való készítését vállalja

Buzás és Lupták
Br. Harucker-utca 32 szám.

Autogén-heggesztések minden időben gyorsan készülnek

Mérlegek, mázsák és sulyok készítését és javítását

szavatosság mellett jutányos áron vállalja

5433 **Tokody István**
mérlegkészítő mester.

Szűrszabó N. Imre-utca 4. szám.
Füsti M. Sándor géplakatos műhelyében.

SZŐKE SÁNDOR
dohánytőzsdéje

Temető-u. 44. sz. alatt megnyit.

Szőke szikvizgyár
Soós-utca 5 szám

Üdítő italok királya:

»Tisza Gyöngye.«

Divatos ur

öltönyöket

elsőrendűen, jutányos áron készit

SÁGHY

férfiszabó,
III., Simonyi Ernő
ucca 1. szám.

5250

RUD. BÄCHER Sack"-rendszerű fűkőr-cékek, boronák stb.

MELICHA R vetőgépek és műtrágyaszórók

„TISZAMENTI“ Gazd. és Ipari Ker. Vállalat
Rákóczi Ferenc-utca 44.